Контрольная работа

1 курс

Вариант 1

1. Определите слово, в котором пропущена безударная проверяемая гласная корня. Выпишите это слово, вставив пропущенную букву.

1.  ст_рожевой

2. к_лыхаясь

3. распол_жение

4. г _рячий

 

2. Определите ряд, в котором в обоих словах в приставке пропущена одна и та же буква. Выпишите эти слова, вставив пропущенную букву.

       1. пр_увеличивать, пр_одолеть

2. бе_дарно,  ра_шифровать

2. о_далённый,  на_пиленный

3. из_мать, дез_нформация

3.Выпишите слово, в котором на месте пропуска пишется буква И.

1. ключ…вой

2. одол…вать

3. кра…шек

4. подраг…вать

  

4. Выпишите слово, в котором на месте пропуска пишется буква Е.
1. рокоч_шь

2. наточ_шь

3. тревож_шься

4. раздел_шь

5. немысл_мый

5.Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите это слово.

К этому времени из отдела кадров прислали замену (не)допущенной в рейс команде.

Бланк с фотографией был (не)заполнен.

Ни одна собака в мире (не)считает обыкновенную преданность чем-то необычным.

(Не)сильный, но очень холодный ветер косо гнал сухие снежинки.

Захар прошел мимо, (не)повернув головы в мою сторону.

  

6. Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся РАЗДЕЛЬНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова.

Я человек небогатый; дела мои расстроены, да и к ТОМУ(ЖЕ) мне наскучило кочевать с места на место (В)ТЕЧЕНИЕ целого года.

По некоторым мелочам, ПО(ТОМУ), например, как оба они (В) МЕСТЕ варили кофе, я мог заключить, что живут они мирно, благополучно и что они рады гостю.

Выражение лица у неё было такое, словно она готова (ТОТ)ЧАС заплакать, (НЕ)СМОТРЯ на то что новости были очень хорошие.

(В)СКОРЕ Степан привезёт почту, а ТАК(ЖЕ) продукты.

 

7. Укажите все цифры, на месте которых пишется Н.

По мнению М.Ю. Лермонтова, ярко одарё(1)ая личность в кругу ничтожеств обрече(2)а на непонимание и одиночество, а если ведёт себя соответстве(3)о «нормам» этого общества, то и на постепе(4)ое самоуничтожение.
8. Расставьте знаки препинания. Укажите номера предложений, в которых нужно поставить ОДНУ запятую.

1. В гуашевой живописи преимущество имеют плоские и круглые кисти.

2. Я вынул из ящика стола тяжёлые списки романа и черновые тетради и начал их жечь.

3. Сердце то вдруг задрожит и забьётся то безвозвратно тонет в воспоминаниях.

4. Можно любить родник или тропинку тихое озеро или густой лес синюю ночь или светлое утро.

5. В синтаксическом строе двух поэтических текстов мы можем найти как сходства так и различия.

9. Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые

Образованный на речке (1) пруд (2) по диагонали пересекавший усадьбу Абрамцево (3) явился естественной границей двора с хозяйственными постройками и парка (4) раскинувшегося к юго-востоку от усадебного дома

10. Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые.

Память о том, как принял его первую книгу В.Г. Белинский, осталась с Ф.М. Достоевским (1) видимо (2) навсегда. Писатель всегда (3) исключительно (4) с благодарностью вспоминал о восторженном признании его таланта известным критиком.

11.  Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые.

В тот день мы завтракали втроём (1) и (2) когда подали вишневый кисель (3) сестра капризно сказала (4) что десерт сегодня невкусный.
             12. Укажите грамматически правильное продолжение предложения.

Отогнав акул далеко в море,

1. На рыбацких суднах воцарилось спокойствие

2. Жителей поселка ожидала другая напасть

3. Дельфины вместе с людьми встретили спасательное судно

13. Какое из предложений должно быть первым в нижеприведенном тексте?
1. в 1 в. до н.э. новые стеклодувные мастерские возникли в отдаленных римских провинциях.

2. Техника выдувания стекла позволила удешевить процесс изготовления бокалов

3. Изобрели оконное стекло в Древнем Риме в 1в. н.э.

4. Лучшие римские стеклодувы использовали кварцевый песок из Египта.

1………………..  2. Это открытие произвело настоящую революцию в римской архитектуре. 3. Новые храмы теперь освещались естественным светом, льющимся сквозь прозрачные или мозаичные стёкла.  4. В Древнем Риме стекольщики служили даже в армии: ученые предполагают, что в солдатских казармах окна были застеклены. 5. А один специалист по сельскому хозяйству рекомендовал защищать растения весной от плохой погоды с помощью листового стекла. 6. ……………. Римляне додумались до теплицы!

14. Какое из приведенных ниже слов должно быть в начале шестого предложения?

1. В отличие от него          2. Поэтому      3. И ещё      4. Следовательно

15. Какое словосочетание является грамматической основой в одном из предложений?

1. это открытие (предложение 2)

2. освещались стёкла   (предложение 3)

3. окна были застеклены (предложение 4)

5. додумались (предложение 6)

16. Укажите верную характеристику  3  предложения.

1.сложноподчиненное     2. Сложное бессоюзное   

3. сложносочиненное   4. Простое, осложненное

17. Укажите правильное объяснение постановки запятой или её отсутствия в предложении: «Жизнь для равнодушного человека быстро теряет краски ( ) и он остаётся один со своим благополучием».


1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна.


2) Сложносочинённое предложение, перед союзом И запятая не нужна.


3) Сложносочинённое предложение, перед союзом И нужна запятая.


4) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая.

18. Укажите предложения с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы).


1) Никто из тех, кто играл в школьной баскетбольной команде, не стал профессиональным спортсменом.


2) Лесные поляны покрылись яркими звёздочками земляники, обильно цветущей в этом году.


3) Сёстры увлекались и хорошо разбирались в современной музыке.


4) В «Ровеснике» печатают много интересных статей.

19. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
       1. более выше     2. поезжай вперед     3. четверо саней  4. стакан чаю

20.  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые: Перебравшись через топь (1) мы увидели небольшую тропинку (2) протоптанную (3) какими-то животными (4) и углубились в чащу леса.
1. 2,4       2. 1,3                3. 1,2,3,4              4. 1,2,4
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1.  Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые.

В тот день мы завтракали втроём (1) и (2) когда подали вишневый кисель (3) сестра капризно сказала (4) что десерт сегодня невкусный.
             2. Укажите грамматически правильное продолжение предложения.

4. Отогнав акул далеко в море,

5. На рыбацких суднах воцарилось спокойствие

6. Жителей поселка ожидала другая напасть

7. Дельфины вместе с людьми встретили спасательное судно

3. Какое из предложений должно быть первым в нижеприведенном тексте?
1. в 1 в. до н.э. новые стеклодувные мастерские возникли в отдаленных римских провинциях.

2. Техника выдувания стекла позволила удешевить процесс изготовления бокалов

3. Изобрели оконное стекло в Древнем Риме в 1в. н.э.

4. Лучшие римские стеклодувы использовали кварцевый песок из Египта.

1………………..  2. Это открытие произвело настоящую революцию в римской архитектуре. 3. Новые храмы теперь освещались естественным светом, льющимся сквозь прозрачные или мозаичные стёкла.  4. В Древнем Риме стекольщики служили даже в армии: ученые предполагают, что в солдатских казармах окна были застеклены. 5. А один специалист по сельскому хозяйству рекомендовал защищать растения весной от плохой погоды с помощью листового стекла. 6. ……………. Римляне додумались до теплицы!

4. Какое из приведенных ниже слов должно быть в начале шестого предложения?

1. В отличие от него          2. Поэтому      3. И ещё      4. Следовательно

5. Какое словосочетание является грамматической основой в одном из предложений?

1. это открытие (предложение 2)

2. освещались стёкла   (предложение 3)

3. окна были застеклены (предложение 4)

5. додумались (предложение 6)

6. Укажите верную характеристику  3  предложения.

1.сложноподчиненное     2. Сложное бессоюзное   

3. сложносочиненное   4. Простое, осложненное

7. Укажите правильное объяснение постановки запятой или её отсутствия в предложении: «Жизнь для равнодушного человека быстро теряет краски ( ) и он остаётся один со своим благополучием».


1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна.


2) Сложносочинённое предложение, перед союзом И запятая не нужна.


3) Сложносочинённое предложение, перед союзом И нужна запятая.


4) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая.

8. Укажите предложения с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы).


1) Никто из тех, кто играл в школьной баскетбольной команде, не стал профессиональным спортсменом.


2) Лесные поляны покрылись яркими звёздочками земляники, обильно цветущей в этом году.


3) Сёстры увлекались и хорошо разбирались в современной музыке.


4) В «Ровеснике» печатают много интересных статей.

9. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
       1. более выше     2. поезжай вперед     3. четверо саней  4. стакан чаю

10.  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые: Перебравшись через топь (1) мы увидели небольшую тропинку (2) протоптанную (3) какими-то животными (4) и углубились в чащу леса.
1. 2,4       2. 1,3                3. 1,2,3,4              4. 1,2,4

11.Определите ряд, в котором в обоих словах в приставке пропущена одна и та же буква. Выпишите эти слова, вставив пропущенную букву.

      1.пр_увеличивать, пр_одолеть

2.бе_дарно,  ра_шифровать

3.о_далённый,  на_пиленный

4.из_мать, дез_нформация

12. Определите слово, в котором пропущена безударная проверяемая гласная корня.
Выпишите это слово, вставив пропущенную букву.
· ут..шение

· мет..оро​ло​гия

· предл..гать

· зам..рев

· к..рич​не​вы

13. Выпишите слово, в котором на месте пропуска пишется буква Е.
· стел..шь

· завис..мый

· за​держ..шься

· выгор..шь

· кле..шь

 14. Выпишите слово, в котором на месте пропуска пишется буква И.
· овлад..ва​ю​щий

· цир​ко​ни..вый

· вы​ст​ра..вая

· быстр..нько

· сломл..нный 

15. Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО.
Раскройте скобки и выпишите это слово.
· Сидите смирно, а (не)то позову директора.

· (Не)взирая на привычку пренебрегать игрой на народных музыкальных инструментах, фрейлины с удивлением и интересом прислушались к звукам.

· Отнюдь (не)приятно было вспоминать всё, что Григорий пережил в последние месяцы.

· Валентин шёл, (не)смотря себе под ноги.

· В лёгкой си​не​ве неба, ещё (не)по​теп​лев​шей после ночи, ро​зо​ве​ли об​ла​ка.
 

16. Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО.
Раскройте скобки и выпишите эти два слова.
· Дра​ма​ти​че​ское про​из​ве​де​ние нужно стро​ить так, ЧТО(БЫ) смысл его воз​вы​шал​ся над ним (НА)ПО​ДО​БИЕ шпиля.

· (НА)РЯДУ с кар​ти​на​ми на со​вре​мен​ные темы боль​шое место в твор​че​стве Ре​пи​на за​ни​ма​ет ис​то​ри​че​ская жи​во​пись, к ко​то​рой он пе​ри​о​ди​че​ски воз​вра​ща​ет​ся (В)ТЕ​ЧЕ​НИЕ всей своей жизни.

· Блок ПРЕД​ПОЧЁЛ (БЫ), ЧТО(БЫ) «мол​ча​ли​вая, ушед​шая в себя душа» поэта, для ко​то​рой весь мир — «ба​ла​ган», так и оста​лась по​гружённой в ту​ман​ные грёзы.

· (И)ТАК, бал​ла​да Пуш​ки​на ис​то​ри​че​ски до​сто​вер​на, (ТО)ЕСТЬ по срав​не​нию с бал​ла​да​ми Жу​ков​ско​го она более при​бли​же​на к ре​аль​но​сти.

· (ПО)ВИДИМОМУ, Боттичелли был учеником известного живописца Филиппе Липпи, а ТАК(ЖЕ) флорентийского живописца и скульптора АндреаВерроккио.
 

17. Укажите все цифры, на месте которых пишется НН.
Дли(1)ый ряд не​ви​да(2)ых кар​тин в стари(3)ых рамах, раз​ве​ша(4)ых по не​кра​ше(5)ым сте​нам, ра​до​вал глаз буй​ством кра​сок. 
 

18. Расставьте знаки препинания. Укажите номера предложений, в которых нужно поставить ОДНУ запятую.
1. И не видит и не слы​шит и не за​ме​ча​ет ни​че​го и сам с собою раз​го​ва​ри​ва​ет!

2. В го​ло​ве шу​ме​ло не то от воя и сви​ста бури не то от ра​дост​но​го вол​не​ния.

3. По​пут​чик не рас​слы​шал ска​зан​ное или пре​небрёг моим намёком.

4. Для про​вер​ки пра​во​пи​са​ния без​удар​ной глас​ной корня надо из​ме​нить слово или по​до​брать род​ствен​ное.

5. Способность ориентироваться во времени есть как у животных так и у растений.
 

19. Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые.
Па​ни​ков​ский (1) пе​ре​би​рая но​га​ми (2) ухва​тил​ся за кузов, потом налёг на борт жи​во​том, пе​ре​ва​лил​ся в ма​ши​ну и (3) стуча на​крах​ма​лен​ны​ми ман​же​та​ми (4) упал на дно ав​то​мо​биля.

20. Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые.
Ночью ме​стеч​ко (1) ка​за​лось (2) вы​мер​ло, даже со​ба​ки не лаяли, ни из од​но​го окна не стру​ил​ся свет. От дождя, от мок​рых за​бо​ров, от сырой коры пахло чем-то (3) не​ве​ро​ят​но (4) бод​рым, ве​сен​ним, счаст​ли​вым
